Семестровая работа по физике (часть I)
I часть включает в себя разделы «Механика» физика и термодинамика», « Электростатика».

1. Механика
1. Тело брошено горизонтально с начальной скоростью v0 с высоты h над поверхностью земли. 

1) Через какое время t тело упадет на землю? 

2) Какое расстояние s пролетит по горизонтали? 

3) С какой скоростью v и под каким углом ( к горизонту упадет на землю?

4) Чему равны нормальное an, тангенциальное a( и полное a ускорения в точке падения?

5) Чему равен радиус кривизны траектории в точке падения?
	Номер варианта
	v0, м/с
	H, м

	3
	15
	10


7. Однородный стержень длиной l может вращаться в вертикальной плоскости вокруг горизонтальной оси, проходящей через точку О на нем отстоящую на расстояние a от центра масс стержня. Стержень отклонили от положения равновесия на угол ( и отпустили. Определите: а) начальные угловое ускорение стержня ε и тангенциальное ускорение a(с его центра масс С, б) угловую ω и линейную скорости vc центра масс стержня при прохождении им положения равновесия.
	№ варианта
	l, см
	a
	(, º

	3
	80
	l/4
	30


10. Движение точки можно представить как сложение двух колебаний одного направления и одинаковой частоты x1(t)=A1cos(ωt+(1) и x2(t)=A2cos(ωt+(2). 

а) Постройте с соблюдением масштаба векторную диаграмму сложения колебаний;

б) Определите амплитуду A и начальную фазу ( результирующего колебания, запишите его уравнение;
в) Определите смещение точки от положения равновесия и ее скорость в момент времени t.

	№ вар.
	A1 , см
	A2 , см
	(1 , рад
	(2 , рад
	ω, рад/с
	t, с

	3
	1
	3
	0
	2π/3
	π
	1


12. Твердое тело является физическим маятником и может совершать колебания в вертикальной плоскости около горизонтальной оси, проходящей через точку О на нем. Определите 
а) положении центра масс С маятника относительно точки О;
б) момент инерции маятника J относительно горизонтальной оси, проходящей через точку О;

и) период колебаний и приведенную длину маятника.
	№ вар.
	Тело
	Положение точки О и оси

	3
	Однородный шар радиуса R = 20 см, подвешенный на невесомой нерастяжимой нити длиной 40 см
	На свободном конце нити


